

Συνθεσιμότητα $M \rightarrow P(M)$ ως προς διαιρέση

Προσ M, N ως προς το \leq

$$M \leq N \iff P_M \leq P_N$$

δηλ

$$\forall x, \langle P_M x, x \rangle \leq \langle P_N x, x \rangle$$

Ανάλυση $P = P(M), Q = P(N)$

$$P \leq Q \iff \forall x, \|Px\| \leq \|Qx\|$$

$$\text{και } P \leq Q \iff \forall x, \langle Px, x \rangle \leq \langle Qx, x \rangle$$

$$\|Px\|^2 \qquad \|Qx\|^2$$

$$\langle Px, x \rangle = \langle PPx, x \rangle = \langle Px, P^2x \rangle = \langle Px, Px \rangle$$

- $\forall x, \|Px\| \leq \|Qx\|$ τότε $\text{im } P \subseteq \text{im } Q$
- ✓ αν $x \in \text{im } P$ τότε $x = Px$ και

$$\|x\| = \|Px\| \leq \|Qx\| \leq \|Q\| \|x\| \leq \|x\|$$

και ισχύει

$$\|x\| = \|Qx\| \implies Qx = x$$

δηλ $x \in \text{im } Q$

- $\forall x, \text{im } P \subseteq \text{im } Q$ τότε $QP = P$

Ανάλυση $\forall x \in H$ τότε $Px \in \text{im } P \subseteq \text{im } Q$

δηλ $Q(Px) = Px$

$$\implies QP = P$$

- $\forall x, QP = P$ $\forall x, P^2 = P$

$$(QP)^* = P^* = P$$

$$P^* Q^* = P^* Q$$

- $\forall x, P^* Q^* = P^* Q$ τότε $P \leq Q$ ($\iff \forall x, \|Px\| \leq \|Qx\|$)

$$\forall x \in H, \|Px\| = \|P^* Q^* x\| \leq \|P^*\| \|Q^* x\| \leq \|Q^*\| \|x\| = \|Qx\|$$

□

$$\underline{PQ=0} \quad M \perp N \iff P(M)P(N) = 0$$

$$(\iff) P(N)P(M) = 0$$

$$P = P_M, \quad Q = P_N$$

$$\underline{Anco} \quad M \perp N \implies \forall x \in H \quad \text{or} \quad Qx \in N \quad \text{or} \quad Qx \perp M$$

$$\text{or} \quad Qx \in M^\perp = \ker P \quad \text{or} \quad P(Qx) = 0 \quad \text{or} \quad PQx = 0.$$

$$\implies PQ = 0$$

$$\text{or} \quad PQ=0, \quad \text{or} \quad PQ=0$$

$$\text{or} \quad \forall x \in N \quad \text{or} \quad x = Qx$$

$$\text{or} \quad Px = P(Qx) = PQx = 0$$

$$\implies x \in M^\perp$$

$$\text{or} \quad N \subseteq M^\perp \quad \text{or} \quad N \perp M$$

Πρόβλ P, Q προβολές τότε $P+Q$ είναι προβολή

$$\text{αν } PQ=0$$

$$\text{τότε } \text{im}(P+Q) = \text{im} P + \text{im} Q$$

Γενικότερα, έστω P_1, \dots, P_n ορθές προβολές

(i) αν $P_i P_j = 0$ για $i \neq j$ ($\Leftrightarrow \text{im} P_i \perp \text{im} P_j$)

τότε $P_1 + \dots + P_n$ είναι προβολή

(*) απόρ αν $\forall P_i \geq 0$ είναι $P_1 + \dots + P_n \geq 0$

Απόρ θεωρώ $P = P_1 + \dots + P_n$ (όπου $P = P^*$
και $n=2$: $(P_1 + P_2)^2 = P_1^2 + P_1 P_2 + P_2 P_1 + P_2^2$

$$= P_1 + 0 + 0 + P_2 = P_1 + P_2 \text{ u.o.}$$

Αναποδοίτη, υποθέτω ότι η

$$P = P_1 + \dots + P_n \text{ είναι προβολή}$$

και P_n είναι \perp ανά δύο

Έστω $x \in \text{im}(P_n)$ και κάποιο $u=1, \dots, n$

τότε $x = P_n x$ όπου

$$\|x\|^2 = \|P_n x\|^2 = \sum_{i=1}^n \|P_i x\|^2 = \sum_{i=1}^n \langle P_i x, x \rangle$$

$$= \langle \left(\sum_{i=1}^n P_i \right) x, x \rangle = \langle P x, x \rangle$$

$$\leq \|P x\| \|x\| \quad \left\| \begin{array}{l} \text{διεξ} \\ \|P\| \leq 1 \end{array} \right. \\ \leq \|x\|^2$$

όπου ισχύει, διότι:

$$\|P_n x\|^2 = \sum_{i=1}^n \|P_i x\|^2$$

$$\Downarrow \\ \|P_i x\|^2 = 0 \quad \forall i \neq n$$

απόρ αν $x \in \text{im} P_n$ τότε $\forall i \neq n$ $P_i x = 0$

δηλ. $x \perp \text{im} P_i$

έδωκα: $\text{im} P_n \perp \text{im} P_i \quad \forall i \neq n$.

Πρόβλ έδωκα ότι αν $\sum_{n=1}^{\infty} P_n$ είναι $\| \cdot \| \leq 1$

τότε οι P_n είναι \perp ανά δύο

και το $\sum P_n$ είναι προβολή

$$\text{όπου } \left\| \sum P_n \right\| \leq 1$$

δύναμις $P_1 \dots P_N$ προσημασμένη τότε

$$\left\| \sum_{u=1}^N P_u \right\| \leq 1 \iff \sum_{u=1}^N P_u \text{ προσημασμένη} \iff P_u P_i = 0 \text{ για } i \neq u.$$

επίσης

$$\sum_{i=1}^N P(M_i) = P(\text{span}(M_i))$$

(όπου $M_i \perp M_j$ για $i \neq j$)

Ανάλυση ($N=2$) Έστω $P = P_1 + P_2$ και $P_1 P_2 = 0$

και $x \in \text{span } P$ τότε $x = Px = P_1 x + P_2 x \in \text{span } P_1 + \text{span } P_2$
" $M_1 + M_2$

επίσης ισχύει, και $x \in M_1 + M_2$

$$\text{για } x = y + z \text{ με } y \in M_1, z \in M_2$$

$$\text{οπότε } y = P_1 y, z = P_2 z$$

και τότε

$$Px = P_1 y + P_2 z = P_1 y + P_2 z$$

$$\text{όμως } P P_1 = P_1 \text{ και } P P_2 = (P_1 + P_2) P_2$$

$$\text{οπότε } P P_2 = P_2 = P_1^2 + P_2 P_1 = P_1$$

οπότε

$$Px = P_1 y + P_2 z = y + z = x$$

$$\text{οπότε } x \in \text{span}(P_1 + P_2)$$

(Η γενική περίπτωση είναι ενοχλητική...)

Παρατήρηση: Αν $\{P_n\}_{n=1}^{\infty}$ είναι αλληλοκατάκοιμη
προσημασμένη, τότε οι P_n είναι κλειστά και δύο

και

$$\sum_{n=1}^N P_n \leq I \quad \forall N \in \mathbb{N}.$$

και

$$\sum_{n=1}^{\infty} P_n \text{ είναι προσημασμένη } \forall N \in \mathbb{N}.$$

Έστω $\{P_n\}_{n=1}^{\infty}$ ορθογώνια

απόδοσης α.α. π.α.:

$$P_n P_m = 0 \text{ για } n \neq m$$

$\forall M, \sum_{k=1}^M P_k$ είναι η ορθογώνια στον

$$M = M_1 + M_2 + \dots + M_n$$

$$\text{και } M_n = \text{im } P_n$$

επομένως, α $\forall M_n \neq \{0\} \forall n$

2α

$$\left\| \sum_{n=1}^{\infty} P_n \right\| = 1 \text{ και είναι}$$

$\forall n, m \text{ με } n > m$

$$\left\| \sum_{k=m+1}^n P_k \right\| = 2$$

οπότε απειρίτητα $\left\| \sum_{n=1}^{\infty} P_n \right\| < \infty$ αδύνατο!

όπως,

Π.α. $\forall x \in H, \sum_{n=1}^{\infty} P_n x$ συνίτα, και το
όριο $L = P x$ οπότε
$$P = P \left(\overline{\text{span}(M_n)} \right)_{n \in \mathbb{N}}$$

έστω

$K_n = M_n \perp + \dots + M_n =$ υλειάσι $\forall n$ (δεν $M_n \perp M_m \forall n \neq m$)
(K_n) \nearrow αυξανόμ. υλειάσι υλειάσιων

$\bigcup_{n=1}^{\infty} K_n$ είναι σπασμ υλειάσι
(δ.α. $K_n \subseteq K_{n+1}$)

αλλά δεν είναι υλειάσι

οπότε ορίσω $M = \overline{\bigcup_{n=1}^{\infty} K_n} = \overline{\text{span}(M_n)}_{n \in \mathbb{N}}$

Απόδ. Τ $\forall x \in H$ Έστω $x \in H$

$$\forall n \text{ υπάρχει } \gamma_n = \sum_{k=1}^n P_k x = \alpha_n x \text{ όπου } \alpha_n = P(M_{1+} + \dots + M_n)$$

$$\Rightarrow \left\| \sum_{k=1}^n P_k x \right\| = \|\alpha_n x\| \leq \|x\|$$

και

$$\sum_{k=1}^n \|P_k x\|^2 \leq \left\| \sum_{k=1}^n P_k x \right\|^2 \leq \|x\|^2$$

\Downarrow

$$\sum_{k=1}^{\infty} \|P_k x\|^2 \leq \|x\|^2 < \infty$$

δηλ. $\sum \|P_k x\|^2$ συγκλίνει.

οπότε, αν $n > m$ τότε

$$\|x_n - x_m\|^2 = \left\| \sum_{k=m+1}^n P_k x \right\|^2 = \sum_{k=m+1}^n \|P_k x\|^2$$

$\forall \epsilon > 0 \exists n_0 : \forall n > m \geq n_0$

$$\|x_n - x_m\|^2 < \epsilon^2$$

οπότε $\|x_n - x_m\| < \epsilon$ οπότε (x_n) είναι ασυμπίπτουσα

οπότε η

$$\sum_{k=1}^{\infty} P_k x \text{ συγκλίνει (κατά σημείο)}$$

(ως προς την $\|\cdot\|$ του H)

$$\text{έστω } y = \sum_{k=1}^{\infty} P_k x$$

$$\text{συνεπώς υπάρχει } \tilde{y} = Px$$

όπου P η προβολή σε $\overline{\text{span}\{M_n\}} = M$

Προσέχουμε, $\forall n$ έχω $x_n = \alpha_n x = P \alpha_n x$ όπου $P \geq \alpha_n$

οπότε $x_n \in M$ οπότε $y = \lim_{n \rightarrow \infty} x_n \in M$

Επίσης, $\forall n \in \mathbb{N}$ έχω

$$P_n y = P_n \lim_{m \rightarrow \infty} x_m = \lim_{m \rightarrow \infty} P_n \alpha_m x = P_n x$$

δηλαδή αν $n \geq k$ τότε $\alpha_n \geq P_k$ οπότε $P_n \alpha_m = P_k$

Αλλά $P_n \leq P$ οπότε $P_n x = P_n P x$, οπότε

$$P_n y = P_n P x$$

$$\text{δηλ. } P_n (y - P x) = 0$$

οπότε $y - P x \perp \text{span}\{P_n\} = M_n \forall k \in \mathbb{N}$

και συνεπώς $y - P x \perp \overline{\text{span}\{M_n : n \in \mathbb{N}\}} = M$

οπότε $y \in M, P x \in M$ οπότε $y - P x \in M$

οπότε τελικά

$$y - P x = 0$$

και ο \perp υπολογισμός ολοκληρώθηκε.

(Δείτε και το αρχείο [orthproj.pdf](#))

np20 av $P_1 \dots P_N \perp$ av \mathcal{L} o \mathcal{L}

$$P_1 + \dots + P_N = P = \text{np} \text{ av } \mathcal{L} \text{ o } \mathcal{L}$$

\mathcal{L} av $P_0 = I - P$

av \mathcal{L}

$$P_0 + P_1 + \dots + P_N = I$$

$\forall x, \|x\|=1 \quad 0 \leq P_u \leq I$
av $\mathcal{L} \text{ o } \mathcal{L} \quad P_u = \langle P_u x, x \rangle$

av $\mathcal{L} \quad P_u \in [0, 1] \quad \forall u=1 \dots N$
 $\sum_{u=1}^N P_u = 1$

Πρα $A = (A_i)$ αίσθημα ευδοκία προποδών.

$$(a) \quad \text{im } A_n \subseteq \text{im } A_{n+1}$$

$$\Leftrightarrow A_n A_{n+1} = A_n \theta_n$$

τότε $\forall x \in H \quad (A_n x) \in \text{im } A_n$, οπότε Ax
όπου $A = P(\overline{\bigcup_n \text{im } A_n})$

Αντ οπότε $M_n = \text{im } A_n$ και $M = \overline{\bigcup_n M_n}$
 $A = P(M)$

$$\forall x \in H, Ax \in \overline{\bigcup M_i}$$

$$\text{και } \forall \varepsilon > 0 \quad \exists i_0 : \exists x_{i_0} \in M_{i_0}$$

$$\text{και } \|Ax - x_{i_0}\| \leq \varepsilon$$

οπότε, $\forall i, A_i x = A_i Ax$ και $A_i \leq A$.

εάν $\forall i > i_0, A_i x_{i_0} = x_{i_0}$ και $x_{i_0} \in M_{i_0} \subseteq M_i$

και $\forall i > i_0$:

$$\|A_i x - Ax\| \leq \|A_i Ax - A_i(x_{i_0})\|$$

$$+ \|A_i(x_{i_0}) - Ax\|$$

$$= \|A_i(Ax - x_{i_0})\| + \|x_{i_0} - Ax\|$$

$$\leq \|Ax - x_{i_0}\| + \|x_{i_0} - Ax\| \leq 2\varepsilon$$

οπότε

$A_i x \rightarrow Ax$ δε και με $\|A_i - A\| \rightarrow 0$

και $A - A_i$ είναι

προποδός, οπότε αν

$$A - A_i \neq 0 \quad \text{τότε } \|A - A_i\| = 1$$

Τελεστής A γενεράτορας :

Op

$$Av^* = x \rightarrow \langle x, v \rangle u$$

$$\| \quad \| = |\langle x, v \rangle| \|u\| \\ \leq \|x\| \|v\| \|u\|$$

$$\Rightarrow \|Av^*\| \leq \|v\| \|u\|$$

$$\|Av^*\| \leq \|v\| \|u\|$$

αν $v=0$, τότε $x=0$. Αν $v \neq 0$ ορίζω $x = \frac{v}{\|v\|}$ και έχω

$$\|Av^*\left(\frac{v}{\|v\|}\right)\| = \left| \left\langle \frac{v}{\|v\|}, v \right\rangle \right| \|u\| \\ = \|v\| \|u\|$$

οπ $\|Av^*\| = \|v\| \|u\|$ οπότε

II $a = (a_n) \in \ell_0$ (δηλ) $a_n \rightarrow 0$
για

$\mathcal{D}_a = \text{diag}(a_n)$ είναι συμπαγής
στη ℓ_0 (από το ερώτημα):

$\{(a_n x(n)) : \sum |x(n)|^2 \leq 1\} \subseteq \ell^2$
είναι συμπαγής συμπαγής στον ℓ^2

(Απόδ. - NEXT TIME!)

από $\hat{\ell}_2 = \{(x(n)) : \sum |x(n)|^2 \leq 1\}$ ότι έχει συμπαγής

δηλ. υπάρχει $\{e_n : n \in \mathbb{N}\}$

και $\|e_n - e_m\| = \sqrt{2} \quad \forall n \neq m$

αποτελεί $(e_n)_{n \in \mathbb{N}}$ δηλ. έχει ομοιορ. υποσ.